

Világ proletárjai, egyesüljétek!

# ÚJ VÁRPALOTA

A Magyar Szocialista Munkáspárt Várpalota városi intézőbizottsága és a városi tanács lapja

VII. évfolyam — 38. szám.

ÁRA 30 FILLÉR

Szombat, 1957. szeptember 21.

## Versenyszerződés a vegyiüzemek között

Az elmúlt héten a megye vegyipari üzemének küldötti tanácskozásra gyűltek össze a Péti Nitrogénműveknél, hogy megkötssék versenyszerződésüket, amelyet a Péti Nitrogénművek dolgozói kezdeményeztek. A verseny során mellőztek minden formalitást, csak meghatározott, elérhető és a leginkább sürgető célok megvalósítása érdekében versenyeznek, — hangsúlyozták a szerződés aláírói.

A vállalatok küldötti az alábbi versenypontokban és értékelési rendszerben állapodtak meg.

1. Termelési tervek teljesítése. (Befejezett termelés.)
2. Termelékenységi terv teljesítése. (Egy napra, egy munkásra eső termelési érték.)
3. A vállalati eredményterv teljesítése.
4. Az átlagbér betartása.
5. Az alaprentabilitás elérése az év végéig.
6. A vállalatok által tett külön felajánlások teljesítése. Megállapodás szerint az egyes mutatókat az alábbi rendszer szerint pontozzák:

1. Termelési terv teljesítése, 30 pont. Minden százalékos tervteljesítés után további két pont. A 105 százalékon felüli termelést pontokkal nem jutalmazták.

2. Termelékenységi tervteljesítés, 30 pont. Minden százalékos túlteljesítésre további két pont. A 105 százalékon felüli tervteljesítést pontokkal szintén nem jutalmazták.

2. Vállalati eredményterv teljesítése, 50 pont. Minden százalékos túlteljesítés után, további 5 pont.

4. Átlagbér betartás negyedévenként, 30 pont. Átlagbér megtakarításért külön jutalmazó pontot nem adnak.

5. Alaprentabilitás elérése, 100 pont jutalom, minden százalékos

eredmény túlteljesítéséért további 10 pont.

6. Minden vállalat részéről két felajánlás történt, azoknak teljesítése esetén a vállalatok 30—30 ponttal jutalmazandók.

## 300 000 forint megtakarítás

A vegyipari üzemek tanácskozásán a Péti Nitrogénművek részéről vállalták, hogy szeptember 30-ig bevezetik a széngenerátor üzem felerészben a nyerszén tüzelését, — ahydralt szén helyett, — amellyel évi 300.000 forintot takarítanak meg.

November 15-ig megépítik a péti külön gőzvezetékét. Ezt a gőzvezetékét december 31-ig leszigetelik. A gőzvezeték megépítése következtében előreláthatóan jelentősen emelkedik a péti üzem kapacitása.

## Szárzójég gyártás Péten

Ez év májusában Braun Ervin és Dr. Veszprémi Ferenc egy újítási javaslatot adott be. A javaslat, a szintézis üzemnél felszabaduló szénsavnak, — amely eddig a levegőbe ment, — több módon való felhasználását szolgálja. Ezek közül egyik a szárzójég gyártás. A javaslat elbírálása után, mivel megvalósíthatónak mutatkozott, be is vezették. Annnyira jutottak, hogy e héten már az oxigén üzemben, ahol a kísérleti berendezés van, megkezdik a kísérletet a szárzójég gyártására. A jelenlegi berendezés csak e célt szolgálja. A kísérlettel 57 tonna jeget gyártanak havonta. Ha a kísérlet sikerrel jár, úgy új üzemrészt építenek majd a vállalatnál. A szárzójég előállításánál a cél az is, hogy élelmiszerek tartósításánál is tudják használni, mivel egyéb olajos, vagy káros anyagot nem tartalmaz. Reméljük, ezzel az ipar szárzójég hiányát csökkenteni tudják majd.

## Munkavédelmi verseny

Szeptember 12-én munkavédelmi ankétot tartottak a Péti Nitrogénművek üzemi dolgozói. A gázyár dolgozói munkavédelmi versenyre hívták ki a többi üzemek dolgozóit. A verseny feltételei: balesetmentes munkavégzés, üzemkörlet és munkahely tisztasága, balesetelhárítási oktatások

pontos megtartása, stb. A versenyt havonta értékelik, a munkaverseny félévenként záruló szakaszának győztese vándorzásdíjat és oklevelet kap. A munkavédelem aktívait és műszaki vezetőit a vállalat vezetősége jutalomban részesíti.

## A város és a termelőszövetkezet közös érdeke a kertészet fejlesztése

### Látogatás a Thury György termelőszövetkezet kertészetében

A kora reggeli idő, az ősz, a közelgő tél hidegét érezteti már. A munkába igyekvők meggyorsítják lépteiket. — Nem a mi időnk ez, nem jó a kertre a kora hideg — mondják a munkába igyekvő lányok.

A Thury György Termelőszövetkezet kertészetének udvarán, mintha csak a lányok által elmondottak ismétlődőnek meg. Hideg van, a rádió is talajmenti fagyokat jelez. Sietni kell a kinti munkákkal, meg kell védeni, amit lehet.

— A lányok közül tizenhárman, ma reggel a munkát paradicsomban kezdik — mondja a munkavezető.

E néhány szó után fűre léptekkel igyekeznek a lányok, akik majdnem valamennyien a tsz tagjai, ládákért, amibe a paradicsomot szedik. Bőven van még a nagy táblán érett, leszednivaló paradicsom. No, meg azért reméljük, napközben még jó idő lesz, még tud pirulni is. Ami pedig nem érik be, azt zölden Hajmáskérre a tartósító üzemnek adják át.

A lánycsoport másik része kis ládikákba salátapalántát szed, s ahogy megteelik a láda, ültetni mennek. Ez már a jövő évi jövedelemhez számít. Zöldell már a spenót, virágokat palántálnak. Előre gondoskodnak az új gazdasági év beindulásáról.

Nem akarják úgy kezdeni az évet, mint az idén, mert ez nagyon nehéz év volt. Az októberi-novemberi események itt is éreztették hatásukat. A tavasszal semmi nélkül kezdtek munkához a 60 holdas kertészetben. Ennek kárát még a zárszámadásor is megérzik majd, mert az évközből szorgalmas munkával sem tudták pótolni a kiesést. Nem tudtak paprikát, paradicsomot stb. újdonságként termelni, mert csak addigra lett a tsz-nek is, amikor már a konyhakertekben is bőven termelt. Pedig azt szeretnék a tsz tagjai, ha újdonságként tudnák terményeiket eladni. Ezt a tsz jelenlegi gazdasági helyzete nem engedi meg.

A környező üzemek és a város vezetőinek segítségére van szükség. Ugyanis a termelőszövetkezet vezetői meglehetősen szeretnék építeni, ahol egyforma hőmérsékletet biztosítani a palántáknak, előhajtatást tudnának elérni a tavaszra, hogy korán, csemegeként értékesíthessék árúikat.

A Thury György Tsz kertésze egyike a megye legnagyobb kertészkereteinek. A 60 holdból 50 hold öntözéses terület, 10 hold gyümölcsös. Az idén szép almatermés ígérkezik, de ez is baj, mert nincs hol tárolják. Nincs raktárhelyiség, nincs melléképület, pedig a kertészet területén két nagy épület van, ahol jelenleg nem is tsz tagok laknak.

A város vezetőinek a segítségét kéri, hogy ez a két épület a tsz gondozásába menjen át, amivel a helyiséggondok is megoldást nyernének. Ezt a termelőszövetkezet további fejlődése is megkívánja, s ezzel egyidejűleg a város zöldellőléte javulna. A télen is szeretnék zöldséget biztosítani a lakosság részére. Később hónapokra sok karalábé palántát ültettek, kelkáposzta, karfiol lesz bőven, csak hely kellene a tárolásra. A városban állandó elárúsítót helyt építenek az új piac téren, ahol a kertészet termékeit árulják majd.

Erdemes a kertészettel foglalkozni, nemcsak azért, hogy friss zöldségáruval tudnák a város lakosságát ellátni, hanem azért is, mert a befektetett munka és pénz bőven megtérül. Ezt az ideit példája is igazolja, amikor semmi nélkül kezdtek tavasszal a munkához. A magokat és az egyéb szükséges kellékeket is kölcsönből vásárolták meg, amivel 960.000 forint adóssága lett a kertészetnek. A szorgalmas munka eredményeként nemcsak, hogy az adósságot tudják fedezni, hanem szeptember 1-ig 1 millió 40.000 forintot hozott a kertészet. De mennyit jövedelmezne akkor, ha egy kicsit több támogatást, a város vezetőinek segíteni akaratát élvezhetnének. Ezt a város lakóinak jobb zöldellőléte, a tsz fejlődése, gazdaságosabb termelése is megkívánja.

## Csehszlovák vendégek városunkban

Nagyszerű csehszlovák kultúrestet rendezett 16-án este a Hazafias Népfőnt városi Bizottsága a budapesti Csehszlovák Kultúrával karöltve. A „Nemzetközi kultúrkapcsolatok rendezvénye” sorozat keretében került megrendezésre a mostani kultúrest is. Az egyre népszerűbb műsorok változatos összeállításán keresztül alkalmunk nyílik megismerkedni a baráti Csehszlovákia magasszínű, gazdag kultúrájával. Hasznosak ezek a kultúrrendezvények a két ország barátságának kiépítése szempontjából. Várpalotán örömdetes és példamutatóan ápolják és fejlesztik a népek közötti ösztönös és mély barátságot, amelyért elismerés illeti a Hazafias Népfőnt Városi Bizottságát. Különösen sokféle ágazó a baráti megnyilvánulás Várpalotán a csehszlovák nép irányában annál is inkább, mivel gyakran látogatnak ide csehszlovákiai dolgozók, sportolók és már évek óta megszeretett és kedves vendégeink a budapesti Csehszlovák Kultúra munkatársai. Ez alkalommal is színvonalas kultúresten szórakozhattak a várpalotai dolgozók. Reméljük, hogy még gyakrabban lesz alkalmunk Várpalotán hasonló rendezvényeket élvezni.

A Szabadság Kultúrotthon ez alkalommal is zsűfőlőség megteit érdeklődőkkel. Az est keretében budapesti művészek léptek fel. Az estet a csehszlovák és magyar Himnusz vezette be, melyet a bányászzenekar adott elő.

Bánhegyi Károly a Hazafias Népfőnt és a városi tanács nevében üdvözölte a Csehszlovák Kultúra igazgatóját, dr. Ondrej Zádort, valamint a Csehszlovák Kultúra munkatársait és a szereplőket. Megjelent az esten a budapesti csehszlovák katonai attasé, Balastik alezredes.

Ezután került sor a műsorra, amelynek során elsőnek *Bujdosó Rózsa* előadóművész *Petr Bezruc*, a sziléziai bányavidék költőjének egyik versét szavalta.

A várpalotai állami zeneiskola tanáraiból alakult vonósnégyes csehszlovák szerzők műveiből játszott. *Ascher Oszkár* Kossuth-díjas előadóművész *Hasek* csehszlovák író humoreszkjeiből olvasott fel.

A várpalotai leányiskola énekkara *Gombos Katalin* tanárnő betanításával nagy sikerrel cseh, szlovák és magyar népdalokat, *Lonai-Rainer László*, az Állami Operaház tagja szlovák és magyar népdalokat, és *Klamárik-Babják* vidám szlovák dalokat énekelt igen nagy sikerrel.

Végül bemutatták a „Dalol a préri” című rövid csehszlovák bábfilmét. A közönség nagy tetszéssel nézte a műsort, és az előadás utáni banketten Balastik alezredes pohárköszöntőjében a várpalotai bányászok további munkájához sok sikert kívánt.

## Ne csökkenjen, emelkedjék a tröszt termelése

A bányásznap szép eredmények után szeptemberben nem valami dicsegetésre méltó eredményeket érnek el a tröszt üzemek. Szeptember 19-ig bezárólag a tröszt bányái közül mindössze három teljesít esedékes havi tervét. Ennek tudható be, hogy a tröszt előnye nem szaporodik, hanem csökken. 19-én reggelig bezárólag a bányák sorrendje a következőképpen alakult.

	százalék	hibésodása akadályozza a termelést.
Külfejtés	129,0	Csütörtökön is például a Tan-bányán felrobbant egy transzformátor. Ennek következtében másfél órás kiesés keletkezett. Így a délelőtti műszak 603 csille helyett mindössze 515 csillét tudott csak a felszínre küldeni. A bányá vezetői felülvizsgálják, hogy miből adódik a sorozatos kábel és transzformátor meghibásodás.
Herend-bánya	106,0	
Cser-bánya	104,8	
Ernő-bánya	98,0	
Ferenc-bánya	96,7	
S. II. akna	89,7	
Beszálló-akna	87,3	

### Külfejtés

A Külfejtési-bánya, amióta megkezdte munkáját, többszáz tonna szén termelésével segítette a trösztöt. Jelenleg is az esedékes havi terv teljesítésével 129 százalékon állnak. A bánya munkásaira jellemző, hogy nem igen maradnak távol munkahelyükről. Ennek a külfejtési bányának már nem hosszú az élete, csupán 2—3 hónap és kifogy a szén.

### Herend

Herend-bánya a bányásznap után is rendszeresen teljesíti tervét. De nemcsak, hogy tervét teljesíti, hanem az esedékes havi tervteljesítésben már túlteljesítésről adhat számot, amellyel a tröszt eredményét is segíti. Csak így tovább herendiek, akkor az üzem versenyében, mint a bányásznap tiszteletére indított versenyben is, megszerezhetitek az első helyet.

### Cser-bánya

A Cser-bánya dolgozói csütörtök reggelre napi tervük teljesítésében 114 százalékot értek el. Ez annak tudható be, hogy a munkahelyek kezdenek kialakulni, nincs annyi hiányzó. A legjobb front brigád a III-as front I-es szakja, Őri György vezetésével. Az elővívási csapatok versenyében Thury Mihály vezetésével a VI-os elővívási csapat ér el szép eredményeket, míg Palotai Mihály vezetésével a VIII-as csapat munkája dicsegetésre méltó.

### Ernő-bánya

Az Ernő-bányában most már napok óta villanyáram, illetve kábel és transzformátorok meg-

### Ferenc-bánya

Ferenc-bánya is azon bányák közé tartozik, amelyek az esedékes havi tervteljesítésben még a 100 százalékot sem érik el. A havi terv nem teljesítése itt is a sok igazolatlan mulasztásnak tudható be. A szeptember 19-i eredmény már biztatóbb, amikor a napi tervteljesítésben 106 százalékot értek el. Hogy a tervet teljesíteni tudják, szeptemberben munka átcsoportosításokat végeznek a bányában.

### S. II. akna

Az S. II. aknában hétfőn kezdődött meg a termelés a pajzsos fronton. Csütörtökön húzták előre és a jelek azt bizonyítják, hogy a bányában nagy jövője van ennek a művelési módszernek. Termelése meg egyezik a régi termelés mennyiségével, a munkavégzése sokkal biztonságosabb, és ami a legfontosabb, ezzel az eljárással meg lehet takarítani a drága valutáért vásárolt bányafát. A pajzsos rendszerű frontfejlesztés alkalmazása jelentős lépést jelent előre a szén önköltségének csökkentésében.

### Beszálló-akna

A Beszálló-aknánál vízbetörés akadályozza a termelést, amely a most működő kétszárnyú fronton van. Ha nem is tudják leveztetni a vizet, nem lesz nagyobb fennakadás a termelésben, mert azonnal át tudnak állni egy újabb kétszárnyú frontra. A déli mezőben teljesen szerelésre készen áll ez a kétszárnyú front. Egyébként, ha a vízbetörés nincs, már 2 hét múlva indul volna be a front. A front beindulásával akarják biztosítani a lemaradás pótlását.